
第３回 粟国村地域公共交通対策推進協議会 議事録 

 

 

日 時：令和６年１２月６日（金） 午後２時 

場 所：粟国村役場 ２階 会議室 

出席者：別紙 

 

 

事務局長 

 本日はお忙しい中ご参加いただきありがとうございます。本日の協議会の進行を務めま

す。事務局の糸洌でございます。よろしくお願いいたします。本日は委員１９名中、委任状

が５名、Web が３名、出席が６名、計１４名の参加がございます。協議会規則第７条の２に

基づき、過半数を超えてますので第３回地域公共交通対策推進協議会を開催します。 

まず、初めに協議会の会長であります、粟国村副村長山城よりご挨拶をお願いします。 

 

会長 

皆さんこんにちは、副村長の山城でございます。９月からの就任で本協会の会長を務める

ことになりましたので、宜しくお願いいたします。本日はお忙しい中、令和６年度第３回粟

国村地域公共交通対策推進協議会に、ご出席賜り誠にありがとうございます。 

村行政につきましても日頃よりご指導、ご教授賜り心から感謝申し上げます。また、村民

生活の利便性向上のために公共交通の活性化が求められてますので、今後とも皆さま方の

ご指導、ご鞭撻を賜りますよう宜しくお願い申し上げます・ 

本日の会議につきましては、議案１件予定しておりますので、委員の皆様におかれまして

は、ご意見を賜り本協議会が実りある審議の場となりますようお願い申し上げます 

簡単ではございますが、開会の挨拶といたします。宜しくお願いいたします。 

 

事務局長 

 副村長ありがとうございました。会議を進める前に初めての委員もいると思いますので、

一言ずつ自己紹介をお願いしたいと思います。 

 

委員（民生課長） 

 粟国村役場民生課の濱川と申します。今日は皆さんと議論しながら行っていきたいと思

います。宜しくお願い致します。 

 

委員（教育総務課長） 

 粟国村教育員会 教育総務課長の伊佐寿正です。今日はよろしくお願いいたします 



委員（粟国駐在所） 

 粟国駐在所の與那嶺と申します。本日はよろしくお願いします 

 

委員（沖縄総合事務局 運輸部 企画室） 

 沖縄総合事務局 運輸部 企画室の亀谷と申します。初めての参加となります。よろしくお

願いします 

 

委員（沖縄総合事務局 運輸部 企画室） 

 沖縄総合事務局 運輸部 企画室の新城です。よろしくお願いします 

 

委員（沖縄県 企画部 交通政策課） 

 沖縄県 企画部 交通政策課の稲嶺と申します。本日は課長の平良の代理で出席させてい

ただきます。よろしくお願いします 

 

委員（粟国村老人クラブ連合会） 

 粟国村老人クラブ連合会の会長の新里です。よろしくお願いします 

 

委員（東区長） 

 東区長の新川盛光です。よろしくお願いします 

 

委員（沖縄土木建築部 南部土木事務所） 

 沖縄県土木建築部 南部土木事務所の仲嶺です。よろしくお願いします 

 

事務局長 

 はい、ありがとうございます。本日の協議会の進行は会長の山城義之が務めます。よろし

くお願いします 

 

議長（会長） 

 議案第１号地域公共交通計画（案）について事務局から説明をお願いいたします。 

 

事務局 

 事務局の桑江です。よろしくお願いします。始める前に説明資料の下に番号を振ってあり

ます。番号を読み上げながら説明いたしますので、よろしくお願いします 

 資料の８ページをご覧ください。今回の趣旨は、粟国村のバスの運行の２便目と４便目を

デマンドタクシーに移行する考えです。上の方がバスの運行で下がタクシーの運行状況で

す。バスの１便目は２９９人、２便目が５６人、３便目が７８６人、４便目が５９人となっ



ております。２便目と４便目が他の便数よりも少ないので、こちらをデマンドタクシーに移

行したと考えております。 

 続きまして、２ページ目をご覧ください。バスの事業目標の年間運航回数の令和７年度の

部分が１４６０回から２便減となっておりますので、７３０回に申請予定となっておりま

す。また、デマンドタクシーに移行するので、デマンドタクシーの事業目標は本来増加して

申請を行いますが、８ページにある通り、デマンドタクシーの運行回数と利用者の人数が減

になっております。そこで事務局から提案したいのはデマンドタクシーの運行は試運転と

いう形で考えております。また、試運転をして利用者の増加が見込まれれば、また増加の申

請を行いたいと考えております。 

 運行開始時期については、国の許可を得て村民の皆様に周知する期間もありますので、事

務局のほうで検討していきたいと思っております。 

 これで事務局からの説明は以上となります。 

 

議長（会長） 

 ただいま、事務局から説明があった内容について、ご質問・ご意見等がありましたら、よ

ろしくお願いします。 

 沖縄総合事務局さん質問ございませんか。 

 

委員（沖縄総合事務局 運輸部 企画室） 

 ありがとうございます。沖縄総合事務局の亀谷です。２ページにある案でコミュニティー

バスの利用者数の目標値については、これまでのバスの運行を踏まえて変更しないという

認識で問題ありませんか。 

 

事務局 

 はい、その認識で問題ありません。 

 

委員（沖縄総合事務局 運輸部 企画室） 

 ありがとうございます。もう１点は１ページの国からの文書番号等はこれから確認をし

て入力後提出するという認識で問題ありませんか 

 

事務局 

 はい、その認識で問題ありません。 

 

委員（沖縄総合事務局 運輸部 企画室） 

 ありがとうございます。私からは以上です。 

 



議長（会長） 

 他にありませんか。南部土木事務所からはご意見ありますでしょうか。 

 

委員（沖縄土木建築部 南部土木事務所） 

 この変更については、住民の方々からの意見とかは収集していますでしょうか。 

 

事務局 

 アンケートは昨年のとっております。それを基に地域公共交通計画を策定しております。 

地域公共交通計画の中にも２便目と４便目をデマンドタクシーに移行する旨、記載されて

おります。 

 

委員（沖縄土木建築部 南部土木事務所） 

 変更する中で住民からの苦情などは大丈夫でしょうか。 

 

事務局 

 苦情などは大丈夫かと思います。 

 

委員（沖縄土木建築部 南部土木事務所） 

 ありがとうございます。 

 

議長（会長） 

 交通政策課からはありますでしょうか。 

 

委員（沖縄県 企画部 交通政策課） 

 交通政策課からはありません。 

 

議長（会長） 

 では、他にご意見などはないようですので、決議に入りたいと思います。賛成の方は挙手

をお願いいたします。また、カメラが映っていない方は音声にてお願いいたします。 

 

委員 

 全員挙手 

 

議長（会長） 

 挙手全員でございますので、地域公共交通計画（案）は決議されました。ありがとうござ

います。 



 続きまして、次第３はその他となっております。ご意見などはありますでしょうか。 

 質問などはないようですので、進めます。 

 これで第３回地域公共交通対策推進協議会を終了いたします。どうもありがとうござい

ました 


